

Zpráva staršovstva o životě a stavu sboru

za rok 2024

Toto je zpráva o životě Farního sboru Českobratrské církve evangelické v Praze 8 - Kobylisy za rok 2024, sestavená a schválená staršovstvem tohoto sboru dne 3. 3. 2025.

Část první – shrnutí roku 2024 v Kobylisích

Charakteristika sboru

Jsme společenstvím evangelických křesťanů na severu Prahy, v němž se setkávají a společně Boha oslavují zástupci různých národů a kultur. Věříme, že Ježíš Kristus překonává překážky, které mezi sebe lidé kladou, ale neruší rozdílnost a pestrost. Do široké rodiny našeho sboru patří i ti, kdo kvůli své jinakosti zažívají trápení. Chceme být duchovním domovem pro všechny, kdo hledají Boha, a zároveň jim vyjít naproti tak, aby dobrá zpráva o Boží lásce v Ježíši Kristu nezůstala jen mezi zdmi našeho kostela.

Kostel U Jákovova žebříku je spolu s farním sborem ČCE využíván také komunitou korejských a maďarských křesťanů. Schází se zde i společenství LGBTQ věřících s názvem Logos. Vzájemně se setkáváme při mezinárodních bohoslužbách (první neděle v měsíci kromě letních prázdnin), mezinárodních setkáních konfirmandů a mládeže, při biblických setkáních "Let's talk" (probíhají v angličtině) a při několika dalších společných akcích. Od propuknutí války na Ukrajině v roce 2022 poskytujeme v různých formách prostor a pomoc ukrajinským uprchlíkům.

Službou slova či pastoračními rozhovory působí naši kazatelé také v Psychiatrické nemocnici Bohnice a v domově seniorů Nová slunečnice v Čimicích. Jsme patronátním sborem Bratrské školy.

Život sboru

Rok 2024 šel ve stopách několika roků předešlých. Počet členů sboru se v posledních letech nijak nemění a počet plátců saláru dokonce roste. Stále je však patrný trend postupného stárnutí sboru a mezi sborové slabiny patří i málo početná mladší generace. Všechna pravidelná setkání zůstala zachována, byť se účast na většině z nich pozvolna snižuje. Když už se ale sejdeme, jde veskrze o shromáždění dobře připravená, milá, naplňující a vřele přijímaná. Děkujeme všem, kteří pravidelná setkání organizují i navštěvují. V pravidelných setkáních vidíme základ sborové činnosti a udržuje se zde i jádro našeho společenství.

Ve snaze zvrátit sestupný trend jsme přišli s několika novinkami: úterní klub Jákob (komornější hovory o životě ve víře) a čtvrteční večerní bohoslužby jednou za měsíc. Přestože jde o setkání milá a účastníci dobře přijímaná, je předčasné hodnotit jejich efekt.

Oblibě se nadále těší nepravidelná setkání (např. na Mezinárodním dni se nás opět sešlo více než 100). Postupně se snažíme obnovovat sborové besedy, nyní ve formátu "večeře s hostem". Naopak vymizely jarní a letní "pikniky na zahradě" po nedělních bohoslužbách. Výčet všech akcí najdete ve druhé části této zprávy.

Do sborových setkání se stále více zapojují Ukrajinci, kteří jsou nějak navázáni na náš sbor. Děti se účastnily sborových výletů, táborů, dílen či velmi zdárně vystupovaly ve vánoční hře. Jejich rodiče pomáhají při organizování sborových akcí. Jejich aktivní a zodpovědný přístup je příkladný.

Zpěvačka Katya Gapochka, která vedla hodiny muzikoterapie, měla několik hudebních vystoupení (někdy sama, jindy s účastníky muzikoterapie) při různých příležitostech (bohoslužby, Noc kostelů, charitativní koncert...).

Novinkou roku 2024 byl mezinárodní přífarský tábor. Zúčastnily se ho ukrajinské, korejské a české děti a organizovali ho Korejci společně s Čechy (dospělí i mládež). Celkem 22 dětí a asi 18 organizátorů. Děti tábor hodnotí velmi kladně, ale pro některé (zejména české) organizátory byla příprava i vedení tábora dost stresující a vyčerpávající.

O konfirmační slavnosti se 6. října ke svému křtu přiznali 4 čeští a 2 korejští konfirmandi. Je potěšující, že většina českých konfirmovaných se aktivně připojila k setkáním mládeže. Zároveň v říjnu začal další běh konfirmační přípravy, tentokrát pro 3 české a 7 korejských dětí (každý národ zvlášť, o mezinárodních nedělích společně).

Milena Lebedová se od dubna stala pastorační pracovnící sboru na částečný úvazek (jednak pro koordinaci pomoci ukrajinským uprchlíkům a jednak na pastorační péči ve sboru). Alespoň částečně se tak sbor snaží ocenit velké osobní nasazení, se kterým se Milena Lebedová své práci věnuje. Mimo jiné i díky Mileně Lebedové proběhla většina sborových aktivit zdárně i přes postupné ubývání dobrovolnické pomoci jiných členů sboru. Významu práce pro uprchlíky se věnuje následující kapitola.

Na svou jednoletou jáhenskou praxi k nám od října nastoupila Johana Miriam Vorlová. Svými kázáními i aktivním vystupováním na dalších shromážděních zpestřuje a obohacuje sborové společenství.

V korejské komunitě v roce 2024 výrazně přibylo mladých lidí na bohoslužbách, rozrostl se pěvecký sbor a skupinka pro chvály (jejich nacvičování před zahájením korejských bohoslužeb je těžké přeslechnout). Kromě tradičních akcí (Mezinárodní den, Noc kostelů) vznikly i dvě nové: One Day Café (odpoledne s bohatým kulturním programem a drobným občerstvením) a již zmiňovaný mezinárodní přífarský tábor. Díky těmto i dalším akcím jsme v uplynulém roce měli mnoho příležitostí, aby se v našem kostele setkali lidé z různých prostředí a vzájemně na sebe působili.

Okolí sboru

Rozličná pomoc ukrajinským uprchlíkům se díky její koordinátorce Mileně Lebedové stává specifikem našeho sboru v době, kdy jinde pomoc ochabla či vymizela. V roce 2024 se dále formovala komunita, vzniklá kolem programů pro Ukrajince v našem kostele (muzikoterapie, arteterapie, kurzy češtiny - nově i pro začátečníky). Novinkou byl dětský klub, kterému náš sbor poskytuje prostory, ale který jinak organizují instruktoři z České asociace streetwork. Účastníci těchto programů se objevují i na sborových akcích (viz výše). Několika Ukrajincům pronajímáme pokoje ve sborovém domě k ubytování. Zmíněná skupinová sezení muzikoterapie a arteterapie žel musela ke konci roku skončit, protože do sboru přestaly proudit peníze z grantů a státních příspěvků, ze kterých jsme hradili mzdu terapeutkám. Na konci roku jsme se zapojili do sbírky "Spacáky pro Ukrajinu" a dlouhodobě jsme podporovali (ze svých peněz z individuálních darů) práci Petra Húště a dětský domov v Čeburašce (více ve "Zprávě o hospodaření").

Při organizačních změnách v pražském seniorátním výboru se seniorátní patronkou našeho sboru stala farářka Anna Pokorná (namísto Tomáše Fendrycha).

Sál kostela poskytujeme i lidem mimo náš sbor. Ať jde o církevní setkání (tentokrát např. pro seniorátní odbor mládeže), nebo různé schůze, koncerty či zkoušky hudebních souborů. Ve všech případech se snažíme poskytnout příjemné a bezpečné prostředí a šířit tak dobré jméno sboru a tím i celé církve Kristovy. Externím subjektům sál poskytujeme až na výjimky za úplatu. Ceny za

pronájem od začátku roku 2025 zvyšujeme, abychom se alespoň trochu přiblížili cenám za podobné služby v Praze.

Náš sbor díky několika málo jedincům působí i navenek. Naši kazatelé vedou bohoslužby v Psychiatrické nemocnici v Bohnicích a v Domově pro seniory Nová Slunečnice. Lukáš Kalina je koordinátorem projektu "Polévka pro potřebné", ve kterém pravidelně pracuje také Tadeáš Beran a občas pomohou další dobrovolníci ze sboru vč. Korejců. Novinkou bylo štědrovečerní hudební vystoupení korejské (a trochu i české) mládeže v Centru duševního zdraví Praha 8. Sbor také poskytl několik finančních darů (více ve Zprávě o hospodaření). A nesmíme zapomenout na různou osobní pomoc naší pastorační pracovnice M. Lebedové jednotlivým lidem v nouzi (bez ohledu na národnost).

Vizitkou sboru navenek jsou i bohoslužby přenášené Českým rozhlasem (tentokrát na Boží hod vánoční). Pro některé účastníky může být rozhlasový přenos překážkou (tréma, jiný čas začátku...). Je však dobré tyto negativní pocity překonat a bohoslužeb se účastnit v hojném počtu a s hrdostí, že svou osobní účastí může každý či každá z nás trochu přispět na prezentaci církve (evangelické i té všeobecné).

Po dlouhých jednáních se konečně podařilo zřídit tři směrové cedule (dopravní značky), které v okolních ulicích ukazují cestu k našemu kostelu.

Provoz

Nejnákladnější akcí byla výměna plynových kotlů pro vytápění a ohřev vody ve větší části sborového domu. Staré kotle již přesluhovaly a každý rok se zvyšovalo riziko, že neprojdou pravidelnou revizí. Dále jsme provedli několik drobnějších oprav a vylepšení v domě i na zahradě, často díky pomoci dobrovolníků ze sboru i z jeho okolí (např. v domě bydlicích Ukrajinců). Výčet najdete ve druhé části této zprávy.

Rodina, která bydlela v místnostech v prvním patře domu, se vrátila na Ukrajinu. Po delší diskusi byly tyto místnosti vráceny korejské komunitě k jejich užívání. Očekáváme, že se tím trochu zklidní provoz v suterénní kuchyňce po českých bohoslužbách.

Pokoje pro hosty jsou i nadále poskytovány částečně ke střednědobému pronájmu (1-2 roky) a částečně pro krátkodobé návštěvy. Vzhledem k inflaci v posledních letech a také k převisu zájmu o pokoje se staršovstvo rozhodlo od příštího roku u pronájmu opět zvýšit ceny.

Hospodaření sboru prošlo v říjnu revizí ze seniorátu. Revizní zpráva konstatuje, že staršovstvo věnuje hospodaření systematickou pozornost. Neshledala žádné závažné nedostatky, pouze doporučila některé postupy formalizovat do podoby směrnic.

Závěr

Sbor prožil aktivní a naplněný rok bez výrazných změn. Tradiční setkání probíhala podobně jako v předchozích letech, u pravidelných setkání v trochu menším počtu účastníků. Určitou únavu je cítit ve staršovstvu, jehož aktivnější členové a členky (vč. náhradníků) pracují často na hraně svých možností, ale ne vždy ze své práce cítí odpovídající účinek či odezvu. Klademe si otázku, zda růst sboru (ke kterému spíše nedochází) podpořit spíše změnou nabídky, nebo větším důrazem na již tradiční akce. A jestli by naopak nebylo lepší zvolnit a svou činnost trochu omezit. Každopádně je pro staršovstvo těžké sebrat síly prakticky na cokoliv nad rámec nutných úkolů. A to ani na úrovni zamyšlení se nad budoucností při sestavení "plánu rozvoje sboru", ke kterému nás již několik let vyzývá ústředí církve.

Pokud odhlédneme od rozvoje sboru, tradiční sborový život byl pestrý a činorodý. Sbor je plný zajímavých a milých lidí. Nabídka setkání je natolik různorodá, že snad každému přináší chvíle, kdy může intenzivně prožít společenství, radost z evangelia, bratrskou či sesterskou lásku a bezpečné prostředí. Přijímáme to s vděčností jako stav, který rozhodně není samozřejmostí.

Na závěr se patří poděkovat. Především našemu Pánu, že nad sborem bděl, a věříme, že mu i žehnal a porůznu ho vedl celým rokem. A to i prostřednictvím mnoha ochotných lidí. Děkujeme každému, kdo k chodu sboru přiložil pomocnou ruku, vlídné slovo nebo třeba přímluvnou modlitbu.

Konkrétně pak děkujeme za následující:

- za přípravu a vedení bohoslužeb (vč. čtených kázání), a to jak v kobylickém kostele, tak rovněž v bohnické nemocnici nebo v domově Nová Slunečnice,
- za služby při bohoslužbách i po nich,
- za hudební (vokální či instrumentální) doprovod bohoslužeb i jiných shromáždění,
- za secvičení a sehrání vánoční hry,
- za starost o výzdobu kostela (květiny, obrazy, vánoční výzdoba apod.),
- za dovoz méně pohyblivých sester a bratrů do kostela,
- za vedení pravidelných shromáždění pro různé generace, ale také za obohacení těchto shromáždění svou aktivní účastí,
- za zorganizování různých nepravidelných sborových akcí či pomoc při jejich uskutečnění,
- za občerstvení na všechna možná shromáždění a akce (od dobrot ke kávě po bohoslužbách přes kavárničku či schůze staršovstva, bazar jídel až po nasycení účastníků větších akcí),
- za organizaci vzdělávacích i volnočasových akcí pro ukrajinské uprchlíky,
- za starostlivou pomoc jednotlivým ukrajinským uprchlíkům,
- za pastorační práci, za spousty osobních návštěv a rozhovorů s těmi, kteří je potřebují,
- za veškerou práci při přípravě jídel pro potřebné,
- za organizaci materiálních sbírek vč. "Krabice od bot",
- za ochotu kandidovat do dalších církevních struktur a za práci v nich,
- za běžný úklid a neustálý boj s nepořádkem ve společných prostorách domu,
- za péči o sborovou zahradu,
- za péči o kostel a sborový dům a jeho vybavení,
- za péči o sborové finance a účetnictví,
- za sborový "obchůdek" (medy, knížky, Čeští bratři...),
- za další sborovou administrativu, včetně statistik či vedení kartotéky,
- za přípravu sborových tiskovin, Terasy, ale i blahopřání k narozeninám,
- za sborové informace v elektronické podobě (ohlášky, web, Facebook, videa),
- za prosazení žádosti na Magistrát hl.m. Prahy o zřízení směrových cedulí k našemu kostelu,
- za podporu spolupráce s dalšími sbory či seniorátem, za účast v celocírkevních projektech,
- za snahu o prohloubení společenství Čechů, Korejců, Ukrajinců a dalších národností,
- za podporu rodinných příslušníků, kteří dávají sboru hodně svého času,
- za finanční obětavost ve sbírkách, darech či placení saláru,
- za obětování osobního času a sil ve prospěch sboru či jednotlivců.

Zvláštní dík pak patří těm, kteří se ujali nějaké služby osobně, pravidelně a dlouhodobě. Je příjemné se spolehnout na to, že je každou neděli kostel uklizen a připraven k bohoslužbám, písně na tabuli nachystány, zvon zazvoní, svíce je zapálena (a po bohoslužbě zhasnuta). Pokaždé přijde někdo zahrát na varhany a po bohoslužbách dostanete mail s ohláškami i kázáním. Před každou nedělní bohoslužbou někdo obvolá starší sestry, zda potřebují dovézt autem. Alespoň o mezinárodní bohoslužbě je vždy přichystána nedělka. A bohoslužby se pokaždé uskuteční s farářem nebo alespoň jím obstaraným náhradníkem či připraveným kázáním. Podobně tomu je i u dalších pravidelných setkání. Vypadá to jako samozřejmost a částečně je to i pracovní náplň některých

zúčastněných. Ale zkuste si představit, jak někoho z takto pravidelně sloužících nahradíte – ať už sebou samým, nebo někým, koho seženete ze svého okolí.

Část druhá – rok 2024 v číslech a v detailech

Bohoslužby v kostele U Jákovova žebříku

- 48× české + 10× mezinárodní – neděle či svátky, obvykle 9:30
průměrná účast 56 osob (48 osob české / 92 osob mezinárodní)
- 3× čtvrtěční večerní – čtvrtek 18:30 (jednou měsíčně, od října) / průměrná účast 20 osob
- korejské – neděle 11:30
- při setkání Logosu – neděle 14:30 (jednou měsíčně)
- poskytnutí kostela pro bohoslužby Bratrské školy (2x, kázal Karel Müller)

Z toho¹

- 32× VP (z toho 3× ve čtvrtek)
- 12× dětská nedělní shromáždění
 - 10× mezinárodní první neděle v měsíci / Yeonsil Cheong, L. Šimšová, M. Lebedová
 - 2× česká / Veronika Ogueme, Veronika Šotolová
- 3× rodinné bohoslužby (přizpůsobeny mladším i starším účastníkům) - vč. vánoční hry
- 1× mládežnická bohoslužba (na přípravě a vedení bohoslužby se podílela mládež)
- 3× čtené bohoslužby (Jan Ratiborský)
- Většina bohoslužeb streamována přes Facebook

Kazatelé

- 41× Ondřej Kolář (z toho 3x ve čtvrtek)
- 4× Johana Miriam Vorlová (jáhenská praktikantka)
- 3× Jiří Hoblík
- 3× Miloš Rejchrt
- 2× Jan Hon
- 2× Kwanghyun Ryu (+ vedení korejských bohoslužeb)
- 1× Drahomír Frühbauer
- 1x Karel Müller
- 1× Pavla Zetková (výpomocná kazatelka)

Bohoslužby mimo kostel U Jákovova žebříku

- 40× Kostel sv. Václava v PN Bohnice – středa 15:30 / Ondřej Kolář, Jan Ratiborský (čtené - nejméně jednou za měsíc)
- 10× Domov seniorů Nová Slunečnice v Čimicích – druhou středu² v měsíci 9:30 / Jan Hon
- 2× při sborových výjezdech (19. 5. Krušné hory, 29. 9. Chotěboř)

Sborová shromáždění

- 24. 3. 2024 – výroční; přítomných členů s hlasovacím právem: 54 ze 153

¹ Nezahrnuje korejské a japonské bohoslužby

² Plus mimořádná setkání před Velikonocemi a Vánoce

Křty

- 1. 12. 2024 Sea J., Onyu J., Gia S., Hannah S.

Pravidelná sborová setkání

Pokud není uvedeno jinak, setkání připravoval a vedl farář Ondřej Kolář.

- **Biblické hodiny pro dospělé** – čtvrtek 18:30 / průměrně 12 účastníků
Probírala se kniha Jonáš, Daniel a příběhy o Jákobovi z knihy Genesis. Část návštěvníků biblických hodin zůstává v kostele i po skončení programu v družném rozhovoru při přineseném občerstvení.
- **Pěvecký sbor Contiola Iacobi** – čtvrtek 17:30 / průměrně 10 zpívajících
Kromě stálých členů, kteří chodí na zkoušky, občas vypomohou i příležitostní hosté.
- **Mládež** – přibližně každý druhý pátek od 18:00 / průměrně 8 účastníků od 14 do 24 let
Na jaře občas společně s korejskou mládeží (průměrně 3 mládežníci), na podzim mezinárodní mládež neproběhla.
- **Konfirmandi** – pátek od 17:00 / jarní běh: 4 konfirmandi, podzimní běh: 3 noví konfirmandi
První neděle v měsíci společně s korejskými konfirmandy (těch je od podzimu celkem 7).
- **Let's talk** – třetí úterý v měsíci od 19:00 / průměrně 6 účastníků
Mezinárodní hovory nad Bibli v angličtině. Organizují střídavě faráři Kolář a Ryu.
Zájem o setkání je menší, ale zejména farář Ryu považuje setkání za inspirující a důležitá.
- **Klub Jákob** – čtvrté úterý v měsíci od 18:30 od dubna 2024 / průměrně 8 účastníků
Hovory o životě ve víře, účastníci napříč generacemi.
- **Kavárnička nejen pro seniory** – první středa v měsíci od 14:00 / průměrně 9 účastníků
Setkání nejstarší generace, organizují Helena Hromádková a Ondřej Kolář.

Setkání **mateřského centra Benjamin, dětských biblických hodin** ani **třicátníků** se pro malý zájem neuskutečnila.

O letních prázdninách se žádné z pravidelných setkání nekonalo.

Pravidelná setkání korejské komunity

- **Církevní škola** (obdoba "dětské biblické") – po bohoslužbách, dle věkových skupin
- **Konfirmační příprava** – každou středu kromě prvního týdne v měsíci, kdy se scházejí korejští a čeští konfirmandi po mezinárodních bohoslužbách
- **Setkání mladší generace** – po bohoslužbách druhou neděli v měsíci
- **Setkání diakonů** (obdoba "křesťanské služby") – po bohoslužbách třetí a poslední neděli
- **Biblická setkání pro každého, kdo má zájem** – každou středu ráno v kostele a večer on-line

Další pravidelné aktivity mimo kostel

- **Psychiatrická nemocnice Bohnice** – farář zůstává členem týmu spirituální péče a nepravidelně, podle potřeby, navštěvuje pacienty na pavilonech (cca 1-2x měsíčně)
- **Bratrská škola** – jsme patronátním sborem této školy. Farář je členem rady školské právnické osoby, dvakrát do roka poskytujeme škole prostory pro bohoslužby a spolupracujeme se školním hudebním kroužkem při setkáních v Nové Slunečnici.
- **Polévka pro potřebné** – díky vstřícnému přijetí ve sboru Žižkov 1 jsme se opět vrátili k vaření polévek, v létě k přípravě namazaných chlebů či housek. Obvykle přijde cca 50

strávníků. Většinu ze 6 služeb našeho sboru (další 4 služby kompletně zajistili Korejci) zajistil Lukáš Kalina, při několika službách pomáhaly další sestry. Jde většinou o malou skupinku stabilních pomocnic. Bylo by pěkné, kdyby se do vaření zapojili i další bratři a sestry, třeba jen jednou za rok. Příprava polévek je dobrá příležitost k setkání a vydávání polévek potřebným je jedinečná životní zkušenost.

Nepravidelná sborová setkání

- **Brigády na farní zahradě** (13. 4. / 19. 10.)
Organizuje tradičně Jan Bouček a Eva Spárová.
- **Ekumenická bohoslužba** v katolickém kostele u Terezičky (20. 1.)
Sešli se členové několika církví, které působí v naší části Prahy 8, kázal náš farář Ondřej Kolář. Po bohoslužbě následoval diskusní večer s občerstvením.
- **Sobotní herní odpoledne a přespání dětí v kostele** (27. 1.)
Organizace: Daniel Šťastný / účast 20 dětí, z toho polovina hosté (částečně Ukrajinci).
- **One Day Café** (6. 2.) – [web...](#)
Odpoledne s hudebním a výtvarným programem. Připravovala korejská komunita a několik Čechů. Občerstvení podávali mladí Korejci, kteří přijeli na návštěvu ze sboru v Dongan.
- **Velikonoční výtvarná dílna** (15. 3.)
- **Sederová večeře** (na Zelený čtvrtek 28. 3.) – technická organizace M. Lebedová
- **Mezinárodní den** (12. 5.) – program tentokrát hodně bohatý, i za cenu trochu neuspořádané organizace; hudební vystoupení Ukrajinců, Čechů, Korejců, Japonců, Maďarů; společný oběd na zahradě; účast přes 120 lidí
- **Víkendový výlet střední generace** (17.– 19. 5.) Mentaurov
Cca 30 osob + pes, nové tváře (nejen rodiny s dětmi). Celodenní výlet s hrami, rodinná bohoslužba. Špatné počasí, ale dobrá nálada.
- **Debata o eurovolbách** (5. 6.) – “večeře s hostem” s novinářkou Kateřinou Šafaříkovou
- **Noc kostelů** (7. 6.) – [web...](#)
Hudební vystoupení několika uskupení z různých národů našeho sboru i hostů, výtvarná dílna pro děti, pečení buřtů na zahradě. Novinky: zaspívala skupina ukrajinsko-české muzikoterapie; společný pěvecký koncert Čechů a Korejců.
- **Přífarský tábor** (26.–30. 8.)
Tentokrát mezinárodní a v početnějším obsazení. Celkem 22 dětí (3 CZ, 6 KR, 13 UA) a 14 organizátorů (dospělí a mládežníci, ne všichni na celou dobu). Program zábavný i biblický, často rozdělen do 2-3 věkových kategorií. Novinkou bylo přespání dětí jednu noc v kostele. Celkově děti hodnotí velmi kladně, ale pro některé (zejména české) organizátory byla příprava i vedení tábora hodně stresující a vyčerpávající.
- **Dny Evropského kulturního dědictví** (7. 9.) – kostel otevřen veřejnosti.
- **Sborový víkend v Chotěboři** (15.–17. 9.) – [web...](#)
Cca 40 účastníků (z toho 10 Korejců a několik ukrajinských dětí); výlet do přírody s celodenní hrou, večerní společná beseda, ráno rodinná bohoslužba; vaření Lukáš Kalina
- **Konfirmační slavnost** (6. 10.) – 4 čeští a 2 korejští konfirmandi.
- **Beseda s vojenským kaplanem** (20. 11.) – “večeře s hostem” s Drahomírem Frühbauerem
- **Fair-trade obchůdek “Jeden svět”** (10. 11.) po českých i korejských bohoslužbách
- **Bazar jídel** (30. 11.)
Opět jídla různých národností – česká, korejská, ukrajinská, maďarská, africká. Dárkové certifikáty přibývají na oblibě (i pro bezhotovostní “placení” běžných účastníků). Letos po delší době znovu s hudebním doprovodem kapely Josefa Jeřábka. Nabídka českých jídel (množství i pestrost) se pozvolna snižuje – bylo by milé větší zapojení mladší generace.

- **Adventní výtvarná dílna** (30. 11.)
adventní věnce / gravírování / další vánoční dekorace / přednáška o zvěstování, narození Krista a tři králů v křesťanském umění
- **Vánoční slavnost** (15. 12.)
Hudební vystoupení skupiny ukrajinsko-české muzikoterapie – vede Katya Gapochka.
Hudební vystoupení pěveckého souboru Contiola Iacobi – vede Pavel Veselý a Jan Rejent.
Vánoční divadelní hra – organizace: Milena Lebedová a Ondřej Kolář / asi 16 účinkujících dětí a mládežníků vč. několika Ukrajinců
- **Balení dárků pro PN Bohnice** (19. 12.) – organizace nákupu dárků Jan Polák.
- **Štědrovečerní zpívání** (24. 12.) – tradiční korejský zvyk, který se korejská komunita za organizační podpory Čechů rozhodla uskutečnit i u nás. Skupina především korejských mládežníků vystoupila v Centru duševního zdraví Prahy 8 a v domácnosti Drahy Kubátové.

Další (nesborová) setkání v kostele U Jákovova žebříku

Pravidelné akce

- **Nedělní škola v maďarštině** – neděle 16:30 mimo prázdniny, vede Pavol Hlavács
- **Setkání Logosu** (společenství LGBTQ věřících) – první neděle v měsíci od 14:30
- **Výuka češtiny pro Ukrajince (pokročilí)** – sobota 9:30 / průměrně 12-15 účastníků
Připravují Jitka Boučková a Milena Lebedová s pomocí dalších.
- **Výuka češtiny pro Ukrajince (začátečníci)** – čtvrtek 16:30 / průměrně 8 účastníků
Připravují Milena Lebedová s občasnou pomocí dalších.
- **Klub pro ukrajinské děti** – úterý 14:00 od srpna / cca 5–10 účastníků.
Sbor poskytuje pouze prostory, klub pořádá Česká asociace streetwork, z.s.
- **Arteterapie pro ukrajinské uprchlíky** – obvykle čtvrtek od 18:00 / 5-7 účastníků
Financováno částečně ze sborových peněz a částečně z grantu “Volnočasové aktivity pro ukrajinské uprchlíky” od organizace Kirchen helfen Kirchen, zprostředkovaného UCK
Vede psycholožka Nataliye Bocharnikova / organizuje Milena Lebedová
- **Muzikoterapie nejen pro Ukrajince** – obvykle úterý od 19:00 / 5-9 účastníků.
Financováno částečně ze sborových peněz a částečně z grantu “Volnočasové aktivity pro ukrajinské uprchlíky” od organizace Kirchen helfen Kirchen, zprostředkovaného UCK
Vede hudebnice Katya Gapochka / organizuje Milena Lebedová
Skupina se svým repertoárem několikrát vystoupila na našich bohoslužbách.

Jednorázové akce

- **Charitativní koncert** (13. 3.) – ukrajinské duo Katya Gapochka a Yevhen Yakshyn
Výtěžek věnován na podporu Ukrajiny pro fond Musicians defend Ukraine.
- **Sacred Harp Singing** (16. 3.) – kostel jsme poskytli pro setkání lidí z celého světa, kteří si chtěli společně zazpívat písně běžné v amerických církvích
- **Grilovačka pražské mládeže a porada SOM** (31. 5.–1. 6.)

Opravy a rozvoj sborového domu

- **Výměna dvou plynových kotlů v suterénu** – pro ústřední topení a ohřev vody pro kostel a většinu místností ve sborovém domě
- **Změna dodavatele servisních služeb výtahu** – nabízí nižší ceny a je na něj pozitivní reference od člena staršovstva.
- **Instalace GSM komunikátoru do výtahu** – pro přivolání servisu v případě poruchy výtahu

- **Zřízení tří hnědých směrových cedulí do ulic v okolí kostela** – ukazují cestu ke kostelu.
- **Obměna drobného vybavení**, které dosloužilo (matrace + lůžkoviny v pokojích pro hosty, výměna spotřebičů v pokojích či bytech)
- **Drobné údržbové práce svépomocí** – přebroušení a natření zahradní lavičky, zpevnění zahradní houpačky, odvoz podsedáků z kostela do čistírny, namontování žaluzií do pokojů pro hosty v suterénu, drobná údržba sanitární techniky, postupné zvelebování zahrady.
- **Nová technologie sluchátek** pro poslech bohoslužeb lidmi se zhoršeným sluchem.

Zaměstnanci sboru

- Nataliya BOCHARNIKOVA – arteterapie pro ukrajinské ženy
- Jan BOUČEK – správa domu a zahrady
- Kateryna (Katya) GAPOCHKA – muzikoterapie nejen pro ukrajinské ženy
- Ondřej KOLÁŘ – koordinace ubytování a pronájmu sálu
- Milena LEBEDOVÁ – pastorační pracovnice
- Noly Faidane Welcelove LILELE LIPESSE – úklid (suterén, kancelář, pokoje)
- Eva NOVÁKOVÁ – účetnictví a administrativa
- Lydie OKIGA – úklid (přízemí, schodiště, pokoje)
- Jan POLÁK – správa domu a administrativa
- Kwanghyun RYU – česko-korejské teologické a kulturní projekty
- Jiří SUK – správa domu

POZN: Faráři svou hlavní práci vykonávají v zaměstnaneckém poměru k ústředí své církve.

Velký dík patří i všem, kteří sbor podporovali svou dobrovolnickou prací.

Počet členů sboru

295 členů na začátku roku

+ 4 pokřtění ve sboru

+ 1 stěhováním

- 1 úmrtím

- 1 přestup do jiné církve

298 členů na konci roku